

Куда пойти учиться в Торжке с. 6

Новоторжский ВЕСТНИК



Общественно-политическая еженедельная газета
г. Торжок, Торжокский район

14 июля 2023г.
№27 (14798)



Издается с апреля 1917 года • выходит по пятницам • e-mail: nvestnik@yandex.ru; сайт: www.nvestnik.ru • Свободная цена



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

14 июля Главный редактор газеты «Новоторжский вестник»

Людмила Петровна Спиридонова

отмечает свой День рождения!

Коллектив редакции



ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**В ГОРОДЕ**

3 июля в актовом зале администрации города состоялось чествование 27 медалистов общеобразовательных организаций, которым был вручен муниципальный памятный знак «За особые успехи в учении».

В средней школе №3, средней школе №5 им. Героя России В.П. Клещенко и средней школе №6 начали работу лагеря труда и отдыха.

3–9 июля в детской библиотеке №2 состоялось литературно-спортивное многоборье «Скуку и безделье меняем на бодрость и веселье» в рамках празднования 100-летия образования государственного органа управления в сфере физической культуры и спорта.

3–9 июля в детской библиотеке №2 прошло литературное мероприятие «Давайте жить дружно!», посвященное Дню дружбы.

3–10 июля в детских библиотеках №1 и №2 организовали праздники, посвященные Дню семьи, любви и верности.

7 июля на спортивной площадке средней школы №5 им. Героя России В.П. Клещенко состоялась товарищеская игра футболистов средних школ №5 и №6.

В лагерях дневного пребывания детей для активного отдыха и оздоровления прошли различные мероприятия, приуроченные ко Дню семьи, любви и верности.

8 июля в сквере на ручье Здоровце в рамках проекта «Культурная суббота» состоялся концерт, посвященный Дню семьи, любви и верности.

В Парке любви и верности прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности, в рамках реализации социального проекта акционерного общества «Торжокские золотошвей».

В СОК «Олимп» состоялся городской турнир по силовым видам спорта.

На реке Тверце в Торжке стартовал Тверской гребной марафон.

8–10 июля в центральной городской библиотеке им. В.Ф. Кашковой состоялись познавательная-развлекательная программа «Семьи волшебное тепло», мастер-класс по изготовлению кукол.

В РАЙОНЕ

3 июля в Яковлевском сельском клубе прошла познавательная программа о русском фольклоре «Лепестки ромашки».

4 июля в Грузинском клубе провели праздничную игровую программу для детей «В разгаре лета». В Масловском клубе прошел видеопокказ мультфильма «Богатыри. Ход конем» с обсуждением. Работники Таложенского клуба провели мастер-класс «Подарок другу». На территории Мирновского Дома культуры состоялся конкурс рисунков на асфальте «Мы рисуем лето».

5 июля в Пироговском клубе прошла игра-викторина «Сто к одному». Работники Масловского клуба провели видеопокказ советской сказки «Двенадцать месяцев» с обсуждением. В Мисовском клубе состоялась игровая программа для детей «Поделись улыбкою своей». Для дошколят сотрудники Мирновского Дома культуры и детского сада провели игровую программу «Супер веселый поход».

6 июля в Масловском клубе состоялась детская дискотека. В Ладьинском Доме досуга организовали конкурс рисунков «Ромашковый сюрприз», приуроченный ко Дню семьи, любви и верности.

7 июля в Ладьинском Доме досуга прошла театрализованная игровая программа «День рождения водяного». Работники Сукромленского клуба провели мероприятие «Пусть всегда будет солнце!» (рисунки на асфальте). В Славнинском клубе состоялся праздник для детей «День семьи, любви и верности». В Яковлевском клубе прошла квест-игра «В поисках клада». Работники Пироговского клуба провели познавательно-игровую программу «Как на Ивана, да на Купалу». Масловский клуб открыл свои двери для любителей мультфильмов, им продемонстрировали «Сказ о Петре и Февронии». Работники Стрешинского клуба провели конкурс актерского мастерства «Что такое театр» для ребят из пришкольного лагеря. В Таложенском клубе прошла познавательно-игровая программа «На Ивана, на Купалу».

8 июля работники Булатниковского Дома досуга совместно с библиотекой провели познавательный игровой час «День семьи, любви и верности». Работники Мирновского Дома культуры на улицах поселка провели акцию «Ромашковое настроение», поздравив жителей сельского поселения с Днем семьи, любви и верности. Работники МБУК ИМЦ Торжокского района и участники художественной самодеятельности Масловского, Марьинского сельских клубов, Мирновского Дома культуры участвовали в концертной программе на ручье Здоровце в Торжке.

9 июля работники Грузинского клуба совместно с библиотекарем провели квест-игру «Летние тропинки».

**Глава Высоковского поселения вступила в должность**

В прошлую пятницу в сельском клубе поселка Высокое состоялась торжественная церемония вступления в должность главы Высоковского сельского поселения Светланы Ивановой. На мероприятии присутствовали депутаты местного Совета, жители поселка, представители администрации муниципального образования, руководители предприятий и организаций.

Председатель Совета депутатов Высоковского поселения Маргарита Иванова познакомила всех с итогами конкурсного отбора и с решением Совета депутатов. Вновь избранная глава поселения Светлана Иванова принесла присягу, после чего официально вступила в должность.

От имени главы Торжокского района Елены Хохловой

руководителя поселения поздравила заместитель главы администрации района Валентина Ганина. Она отметила, что высокое доверие жителей села говорит о профессиональном подходе к решению поставленных задач. Высоковская территория сегодня уверенно развивается. Коллегу поздравил глава Грузинского сельского поселения Борис Фулярин. К поздравлениям присоединилась

главный редактор газеты «Новоторжский вестник» Людмила Спиридонова.

Все выступающие отметили деловые качества Светланы Ивановой, пожелали развития Высоковской территории. Звучали пожелания дальнейшей плодотворной работы на благо поселения и всего муниципального образования.

Алексей КОЗЛОВ,
Фото автора.

В МФЦ будут оказывать 54 новые услуги

В Тверской области расширен перечень услуг, предоставляемых в многофункциональных центрах. Решение принято на заседании Президиума Правительства Тверской области, которое 12 июля провел губернатор Игорь Руденя.

Как сообщает пресс-служба регионального Правительства, в перечень дополнительно включено 54 услуги в сферах имущества, лесного и сельского хозяйства, образования, природопользования, транспорта, региональной безопасности, промышленности, гостехнадзора, занятости, демографии, социальной защиты населения, туризма.

Расширение возможностей получать государственные и муниципальные услуги через МФЦ – часть комплексной работы по развитию центров в Верхневолжье.

– В каждом муниципальном образовании нашего региона есть точки присутствия МФЦ. Важно обеспечить высокое качество предоставления услуг гражданам – считает Игорь Руденя.

Теперь через МФЦ будут предоставляться субсидии отдельным категориям граждан на оплату работ по газификации частных домовладений, а также на покупку и установку газо-

использующего оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков при догазификации. Напомним, среди таких категорий – многодетные семьи и участники специальной военной операции.

Семьи региона через МФЦ могут обратиться за предоставлением ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Кроме того, расширен перечень услуг по получению субсидий образовательными организациями, в том числе частными, сельхозтоваропроизводителями, предпринимателями, занятыми в туристической отрасли. Также через МФЦ предусмотрено возмещение работодателям затрат по трудоустройству подростков в свободное от учебы время.

В сфере лесного хозяйства добавлены услуги по предоставлению лесных участков в безвозмездное и постоянное (бессрочное) пользование, выдача разрешений на выполнение работ по геологическому изучению недр на землях лесного фонда.

В Верхневолжье все муниципальные образования охвачены услугами МФЦ. Действует 46 филиалов и 60 офисов, где трудится почти 800 специалистов. В ряде муниципалитетов обеспечено выездное обслуживание граждан.

Конкурс «Самая благоустроенная территория города Торжка» в 2023 году

Конкурс на звание «Самая благоустроенная территория города Торжка» направлен на широкое вовлечение населения, организаций разных форм собственности и организационно-правовых форм в работы по благоустройству территории города Торжка.

Организатором конкурса является отдел благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Торжка. В конкурсе могут принять участие жители города, а также предприятия и организации независимо от форм собственности и организационно-правовых форм, эксплуатирующие (использующие, обслуживающие) объекты (территории) и подавшие заявку на участие в конкурсе.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

1. Самый благоустроенный двор частного сектора;
2. Самый благоустроенный двор многоквартирного дома;
3. Самая благоустроенная территория предприятия (организации).

Конкурсные материалы представляются участниками в виде текстовых материалов. В материалах должна присутствовать краткая характеристика территории, являющейся объектом конкурса.

К конкурсным материалам прилагается фото объекта конкурса в цветном исполнении размером 10 x 15 см (или 15 x 20 см) или на электронном носителе.

Прием конкурсных заявок и конкурсных материалов проводится с 03.07.2023 по 21.07.2023 по адресу: Новгородская набережная, д. 1а, кабинет №10, г. Торжок, Тверская область, 172002, по рабочим дням, с 8:00 до 17:00 (перерыв – с 12:00 до 13:00). Телефон для справок 8 (48251) 9-88-89.

Работа конкурсной комиссии по выбору победителей конкурса будет проходить с 24.07.2023 по 28.07.2023. Подведение итогов конкурса состоится 01.08.2023.

Участники, победившие в конкурсе, награждаются дипломами и подарками. Условия организации и проведения конкурса, а также форма заявки на участие в конкурсе утверждены постановлением администрации города Торжка от 20.06.2023 №150 о проведении конкурса на звание «Самая благоустроенная территория города Торжка» в 2023 году и опубликованы на официальном сайте администрации города Торжка в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

В Областной больнице начали работу кабинеты медико-психологической помощи

На базе консультативной поликлиники Областной клинической больницы начали работу кабинеты медико-психологического консультирования. Они создаются по всей стране по инициативе Президента России Владимира Путина для оказания психологической помощи участникам специальной военной операции (СВО) и их родственникам.

Как сообщает пресс-служба Правительства Тверской области, губернатор Игорь Руденя ставил задачу создавать такие кабинеты на базе действующих медицинских учреждений с привлечением специалистов медицинского профиля. По мнению главы региона, это позволит обеспечить квалифицированную помощь военнослужащим-участникам СВО и их родственникам.

В ОКБ уже создано специализированное отделение, где проходят комплексное лечение ветераны войн и приравненные к ним категории граждан, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

— Восстановление здоровья пациента, в том числе психологического, после ранения проходит достаточно тяжело. Более того, практически всем, побывавшим в зонах военных действий, чрезвычайных ситуаций, потерпевшим, а также пациентам, у которых в силу заболевания ухудшается качество жизни, требуется психологическая помощь и поддержка, — рассказал главный врач Областной клинической больницы Сергей Козлов.

В кабинетах медико-психологического консультирования ведут прием три специалиста — клинических психологов. Они консультируют по вопросам, связанным с имеющимся заболеванием, стрессовой ситуацией, актуальными переживаниями; оказывают помощь людям с расстройствами, связанными со стрессом; формируют мотивации к лечению, укреплению и поддержанию здоровья; проводят клинико-психологические исследования.

— Мы консультируем не только участников СВО и их родственников. К нам обращаются разные пациенты, — отметила медицинский психолог Ника Валиева. — Например, серьезная поддержка нужна пациентам перед проведением операции или после перенесенного инсульта, особенно в тех случаях, когда на эти темы невозможно позитивно пообщаться с родственниками. Мы применяем различные методы и подходы и часто пациенту надо быть готовым к тому, что психологическое восстановление — это небыстрый процесс.

Кабинеты медико-психологического консультирования работают в будни с 8:00 до 15:00. Записаться на консультацию можно по единому номеру горячей линии 122.



С любовью к Родине

В поселке Красный Торфяник состоялось праздничное открытие музейной комнаты. Десятки жителей окрестных селений собрались на это важное событие в культурной жизни Торжокского района. Музейная комната как новый объект культуры оборудована в помещении Борисцевской сельской библиотеки.



Участники праздничного открытия музейной комнаты.

Так воплощается в жизнь социальный проект Торжокской районной общественной организации «Культурные тропы Новоторжской земли». Проект называется «Сохраняем будущее села», он стал возможным благодаря поддержке Фонда президентских грантов. Генеральным партнером проекта являются публичные библиотеки Торжокского района. Автором проекта стала библиотекарь В.В. Пучаева.

На протяжении нескольких месяцев волонтеры культуры собирали и готовили краеведческие материалы для экспонирования. Большая работа была сделана для благоустройства прилегающей территории. При помощи администрации района и Борисцевского поселения было отремонтировано помещение для музейной комнаты.

Праздник под открытым небом начался с поздравления заместителя главы администрации Торжокского района М.А. Федотиной. Прозвучали песни о России в исполнении Натальи Петровой. Глава Борисцевского сельского поселения О.П. Уколова поблагодарила волонтеров за бескорыстный труд. На праздник приехали дети из Страшевичей. Для них А.Ю. Нилова и Т.С. Бронзова провели мастер-классы по декоративному творчеству из природных материалов. Центральная районная библиотека устроила выездной читальный зал с краеведческими изданиями. Весело отплясывали болотные лягушата детского танцевального коллектива под руководством Е.В. Штрекун.

В самой музейной комнате расположилась экспозиция

«С любовью к Родине». Здесь представлены экспонаты, рассказывающие о природных богатствах и славной истории этого края. Особо выделяются документы, раскрывающие трудовой подвиг односельчан. В.В. Пучаева представила презентацию истории поселка Красный Торфяник, ретроспективу развития здесь торфяного промысла и становления промышленной добычи торфа. С воодушевлением выступили с рассказами ветераны труда торфопредприятия М.В. Александров, Г.С. Миронова, Н.Г. Кутяшина. Они пришли вместе с внуками, рассматривали старые фотографии, предметные экспонаты. Воспоминания о трудовой жизни продолжились на чаепитии, устроенном волонтерами. Общее впечатление от праздника выразилось в словах о важности сохранения родной истории села, в желании развивать музейную комнату как просветительский центр.

Новая музейная комната в Красном Торфянике, обеспеченная при помощи проектной работы современным экспозиционным оборудованием и медиатехникой, имеет планы культурно-просветительной деятельности по распространению краеведческих знаний, накоплению музейных экспонатов и активной работы с ветеранами и молодежью.

И. ДЕМИДОВ,
председатель Торжокской районной общественной организации по сохранению и возрождению историко-культурного наследия «Культурные тропы Новоторжской земли».

Строки благодарности

Борисцевская сельская библиотека-филиал МБУК «Торжокская ЦБС» выражает огромную благодарность администрации Борисцевского сельского поселения и директору ООО «Нерудный» **Борису Иннокентьевичу ПЕТРЯШОВУ** за помощь в благоустройстве территории библиотеки в рамках реализации проекта Фонда президентских грантов РФ «Сохраняем будущее села».

Библиотекарь В.В. ПУЧАЕВА.

Осторожно, каникулы!

Специалисты призывают родителей контролировать, как дети проводят время



Лето — время, когда за детьми нужно приставлять особенно внимательно. Специалисты МЧС, ГИБДД, сферы здравоохранения призывают жителей Верхневолжья усилить контроль за тем, как дети проводят время, а также провести с ними беседы о соблюдении правил безопасности.

Прежде всего это касается отдыха на водных объектах. Несовершеннолетние, особенно младшего возраста, должны посещать водоемы и купаться

только в сопровождении взрослых. Необходимо объяснить детям, что при купании категорически запрещается заплывать далеко от берега, подплывать близко к проходящим судам и другим водным транспортным средствам, взбираться на технические предупредительные знаки, буи и бакены, прыгать в воду с лодок, катеров, парусников и других плавательных средств, особенно в незнакомых местах. Также запрещено купаться у причалов, набережных, мостов, у крутых, обрывистых берегов и в вечернее время после захода солнца.

Попав на быстрое течение, нельзя плыть против течения, рекомендовано проплыть такие участки на груди или на боку, горизонтально на немного повышенной скорости. Необходимо остерегаться водоворотов, а в случае попадания в них — набрать побольше воздуха в легкие, погрузиться в воду и сделать рывок в сторону по течению.

Нельзя оставлять детей без присмотра и дома. Большую опасность, особенно для малышей, представляют москитные сетки на окнах. Помните — они не защищают от падения. В помещении, где есть ребенок, на окнах в обязательном порядке должны стоять фиксаторы — это минимальная защита, так как дети могут открыть окно самостоятельно.

Кроме того, необходимо объяснить детям правила эксплуатации электроприборов, не разрешать им самостоятельно пользоваться газовым оборудованием.

Повышенное внимание — к несовершеннолетним на средствах передвижения: электросамокатах, скутерах, велосипедах и другом транспорте, оказавшемся в рас-

поряжении детей и подростков. Нужно разъяснить им правила управления техникой, вопросы дорожной безопасности. Нельзя позволять подросткам самостоятельно садиться за руль автомобилей, квадроциклов и мотоциклов.

— Детская областная клиническая больница, как и службы МЧС, скорой помощи, в любое время года, но особенно летом, проявляет готовность к оперативному реагированию на все случаи детского травматизма, — отметила главный врач ДОКБ Анна Зайцева. — Надеемся, что статьи в СМИ, призывы специалистов убедили родителей принимать все профилактические меры для предотвращения несчастных случаев. Важно также помнить о правилах, которые позволяют уберечь детей от укусов змей и клещей. Это своевременный покос травы на дачном участке, специальная одежда и обувь при походе в лес.

При возникновении чрезвычайной ситуации необходимо звонить в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ

по телефону 01 (с сотовых телефонов — 101, 112).
Единый «телефон доверия» Главного управления МЧС России по Тверской области — 8 (4822) 39-99-99.

Единая дежурно-диспетчерская служба города Торжка — 8 (48251) 9-23-23,

Единая дежурно-диспетчерская служба Торжокского района 8 (48251) 9-10-49.

ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

От зерна до молока:
Верхневолжье наращивает
поддержку АПК

Как в Тверской области развивают и укрепляют сельское хозяйство, и почему это флагман экономики региона



ИГОРЬ РУДЕНЯ
Губернатор
Тверской области

«Продовольственная безопасность страны зависит от того, как работает сельское хозяйство. Ключевая задача — обеспечить поставку качественной продукции для наших жителей. По итогам прошлого года объемы сельскохозяйственного производства в Верхневолжье увеличились почти на 15%. В растениеводстве валовой сбор зерна вырос в полтора раза по сравнению с 2021 годом, производство картофеля — на 23%. Важно сохранить эту тенденцию»

Хорошая новость: с 2022 по 2023 год в Тверской области рост крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, работающих в сфере агропромышленного комплекса, составил 123%. В этом году в регионе сельским хозяйством и переработкой занимаются уже 706 фермеров.

Что это значит? То, что натуральная продукция востребована населением, а еще — что аграриям помогают на уровне области. Не только агропромышленным заводам типа «Коралл», «Заволжский», Максатихинский, Калининский, Ржевский, Торжокский, Дмитрогорский молочные заводы, но и малым хозяйствам. Тем, кто трудится на земле и делает это ответственно.

ЕСТЬ СМЫСЛ ВКЛАДЫВАТЬ

В 2022 году объем государственной поддержки АПК Верхневолжья составил 2,6 млрд рублей — на 17% больше по сравнению с 2021 годом. Действуют госпрограммы «Сельское хозяйство» (включая налоговые льготы), «Эффективное развитие экономики», «Социальная поддержка и защита населения», а также можно получить субсидии по краткосрочным кредитам. Дополнительно поддержат производителей картофеля, овощей и молока, а также тех, кто вводит в оборот земли сельскохозяйственного назначения.

В Тверской области по поручению губернатора Игоря Рудени введена новая мера поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе в сфере сельского хозяйства. Предприниматели



Верхневолжья могут оформить льготный заём на газификацию объектов капитального строительства под 3% годовых по программе «Газификация». На заседании Правительства Тверской области 27 июня приняли решение о компенсации части затрат аграриям при приобретении маркировочного оборудования — до 70%. Мера актуальна для переработчиков сырого коровьего, козьего и овечьего молока.

ЧТО ПОСЕЕШЬ...

К людям села вообще нужен особый подход. Это понимают не только на высоком государ-

ственном уровне, но и в регионах. А когда поддержка своевременная и действенная, то и результат не заставляет себя ждать. Ежегодно сельхозпроизводителям области выделяют субсидии на проведение весенней кампании. С начала 2023 года хозяйствам Верхневолжья уже направлено 425 млн рублей на приобретение удобрений, машиностроительной техники, на элитное семеноводство и другие направления.

В этом году среди потенциальных получателей господдержки — более 40 хозяйств региона, имеющих порядка 6,5 тыс. га элитных посевов сельскохозяйственных культур.

Создаются и модернизируются селекционно-семеноводческие центры в растениеводстве. К примеру, такой проект планирует реализовать торопецкое предприятие ООО «Гарлден лаб» — селекционный центр по созданию сортов картофеля. Кстати, по существующим мерам поддержки компания может претендовать на возврат 50% затрат. Бюджетные средства будут предоставляться по итогам конкурсного отбора.

...ТО И ПОЖНЕСЬ

В последние годы АПК Верхневолжья демонстрирует обнадеживающие темпы роста. По итогам 2022 года валовой объем производства сельхозпродукции в Тверской области вырос на 14,7% к уровню 2021 года и составил 56,5 млрд рублей. Значительно увеличен сбор зерновых культур и картофеля, производство мясной продукции. По площадям картофеля регион занимает 4-е место в ЦФО: у нас посажено 14,7 тыс. гектаров. И это в условиях нечерноземья, так сказать, в зоне рискованного земледелия. Мало того, Тверская область уже на втором месте в ЦФО по площадям льна-долгунца.

ЧТО ДАЮТ ВСЕ ЭТИ СУБСИДИИ, РАЗНООБРАЗНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ И ИНВЕСТИЦИИ?

Аграриям — работу, а всем нам — уверенность в завтрашнем дне, сохранение инфраструктуры, развитие сельских территорий. Но в первую очередь — продовольственную безопасность страны.

ИНВЕСТИЦИИ В АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС ВЕРХНЕВОЛЖЬЯ

В настоящее время в сельском хозяйстве региона реализуется и планируется к реализации 16 крупных и значимых инвестиционных проектов (73 млрд рублей, более 3500 рабочих мест).

В этом году завершилось строительство свиноводческого комплекса и сопутствующих производств в Бежецком округе, в стадии создания — молочно-товарные комплексы в Калининском, Ржевском и Зубцовском округах.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ



139 тыс. га площадь посевов под урожай-2023
(рост на 3,2 тыс. га к 2022 г.)

Лидеры — Бежецкий, Кашинский, Ржевский, Старицкий округа

Прогноз на урожай-2023



124 тыс. тонн валовой сбор зерновых и зернобобовых



250 тыс. тонн картофеля



50 тыс. тонн овощей



6 тыс. тонн рапса



ПРИВЛЕЧЕНИЕ МОЛОДЕЖИ НА СЕЛО

В Тверской области предусмотрены доплаты молодым специалистам, возмещение затрат на обучение и оплату труда практикантов, задействованных в сезонных полевых работах. В этом году в таких работах уже приняли участие 340 студентов колледжей и Тверской государственной сельхозакадемии.

О поездке ветеранов в Бежецк

В соответствии с планом работы Торжокского городского совета ветеранов актив и председатели первичных ветеранских организаций 5 июля выезжали на экскурсию в город Бежецк. Однако экскурсия из культурно-познавательного мероприятия превратилась в дружественную встречу ветеранских организаций города Торжка, города Бежецка и Бежецкого района. Приятной неожиданностью стала поистине теплая и радушная встреча. Гостеприимно нас встретили при въезде в Бежецк с пирогами, бутербродами и прочими яствами.

Встречу организовали и непосредственно участвовали в ней и.о. главы города Бежецка Г.И. Метвин, заместитель главы О.А. Корнетова, председатель совета ветеранов Г.И. Розенталь и шесть ветеранов. Нам выделили замечательного экскурсовода Ирину Серову. Провезли нашу делегацию по культурным и историческим местам города и района. При этом бежецкие товарищи сопровождали нас. Ветераны Торжокского городского совета искренне благодарны администрации Бежецка, совету ветеранов города и района.

С гордостью и любовью бежечане рассказывали о своем городе и районе. Нам показали места, где жили и творили Анна Ахматова, Николай и Лев Гумилевы. Гордостью бежецкой земли стал их великий земляк Василий Андреев – руководитель первого в истории России оркестра народных инструментов, композитор, виртуоз-балалаечник. Среди уроженцев этого края выделяется знаменитый писатель Вячеслав Шишков. В Бежецке размещен музей известного оперного певца, солиста Большого театра, народного артиста СССР Алексея Иванова. В маленьком провинциальном городке им установили шесть скульптурных памятников. Более того, в 2011 году установили памятник балалайке. Мы же в течение нескольких лет не можем решить задачу с установкой памятной доски детям войны...

Не менее трепетно относятся

бежечане к своему настоящему и недавнему советскому прошлому. В центре города установлены стенды (по типу Доски почета) с фотографиями уроженцев Бежецка – Героев Советского Союза, Героев Социалистического труда и полных кавалеров ордена Славы. На центральной улице Бежецка нашлось место для стенда с фотографиями почетных граждан города и района.

Бежецк – старинный некогда купеческий городок с малопозаженной преимущественно деревянной застройкой. На территории города много старинных купеческих особняков, некоторые из них обветшали и требуют реставрации. Но таких, чтобы зияли пустыми глазницами окон или у которых обвалились стены, мы не увидели. Безусловно, не следует все идеализировать, но совершенно очевидно, что бежечане берегут историю и облик своего города.

Население города составляет всего 21,6 тысячи жителей, т.е. почти в два раза меньше, чем в Торжке. В Бежецке, как и у всех малых городов России, предостаточно проблем. Не обошла их злополучная перестройка и либерально-демократическая форма экономики. Однако город переживает трудные времена, и ощущаются тенденции к развитию его социально-экономического положения. Сегодня он относится к числу промышленно развитых городов Тверского региона. В Бежецке работают завод автоспецоборудования, Бежецкий опытно-

экспериментальный завод, завод железобетонной конструкции. Тяжело дышит, но по-прежнему живет и работает знаменитый завод «Бежецк-сельмаш». При въезде в город радуют глаз засеянные поля, плантации растущего картофеля. В районе с 2012 года функционирует агропромышленный комплекс «Коралл» с полным производственным циклом, в который входят завод по производству кормов, свиноводческая ферма и мясоперерабатывающее производство.

У нас в Торжке и районе все это было. Куда все подевалось и почему? Видишь это и начинаешь завидовать белой завистью, с одной стороны, а с другой, стыдно и обидно за нас, новоторы! Возможно, я выхожу за рамки предоставленных мне городским советом полномочий, но не могу обойти вниманием еще один немаловажный вопрос. Всех ветеранов, участников экскурсии, поразила ухоженность города и идеальная чистота на улицах и площадях Бежецка. Мы не увидели переполненных мусорных баков с разлетевшимися бытовыми отходами. Говорят: «Чисто там, где не мусорят». Но не мешало бы помнить, что чисто и там, где своевременно убирают. На центральной улице, которая называется «Большая» обустроены газоны, а по центру газонов ровными рядами растут деревья. Газоны подстрижены, кроны деревьев аккуратно подрезаны, стволы побелены. А у нас? Безобразно спиленные макушки вместе с кронами де-



На улицах и площадях города – идеальная чистота.

ревьев почему-то называют формовочной обрезкой.

В Бежецке мы посетили городской сад. Вход оборудован декоративными воротами, кругом чистота, уют. И о, чудо! В одном только саду четыре биотуалета. Я даже сфотографировал их, а то не поверят. Торжок ведь тоже пытается создавать благоприятную среду.

Площадь Бежецка составляет всего 17 кв. километров. Однако на перекрестках центральных улиц обустроены пешеходные переходы со светофорами. Нам-то кто мешает это сделать?

Можно бесконечно критиковать и винить администрацию и тех должностных лиц, кто обязан отвечать за чистоту и порядок в городе. Говорят, что критика – движущая сила. А где же мы, господа новоторы? Не мы ли устраиваем несанкционированные свалки? Чьи же это отпрыски изуродовали красавец мост-путепровод после ремонта? Кто изрисовал и испохабил фасады и заборы краской? Кому понатобились разбить недавно установленные в парке вазоны? Среди нас живут эти вандалы. Почему до них нет никому дела?

Где семья, где школа? Вы не поверите, но в Бежецке маэстро, которую называют «граффити», я увидел только в одном месте. Да и то на стене заброшенной подстанции. Почему у нас даже на центральных улицах Мира, Дзержинского, Луначарского, Кирова почти из-под каждого фундамента и забора прет бурьян? Кто мешает скосить сорняки и убрать мусор под своими окнами?

Город Торжок ни по потенциалу, ни по исторической значимости и красоте не уступает Бежецку. Но как обидно слышать от приезжих и туристов, что Торжок красивый, но грязный и запущенный город. Неужели мы, новоторы, не способны навести в городе чистоту. Заранее прошу прощения за резкий тон статьи. Наболело. Я не ставил себе цель – кого-либо обидеть. Очень хотелось, чтобы эта информация заставила наших жителей задуматься, стала поводом для размышления.

В.Н. БОБОВСКИЙ,
заместитель
председателя Торжокского
городского совета
ветеранов.

Фестиваль «Музыкальная экспедиция» в усадьбе «Знаменское-Раёк»

19 июля, в 17:30, состоится концерт классической музыки под открытым небом на территории усадьбы «Знаменское-Раёк».

«Музыкальная экспедиция» – фестиваль-путешествие, который выводит музыку за пределы концертных залов и представляет аудитории мировую классику «в исторических декорациях». Этим летом фестиваль уже посетил красивые места Удмуртской Республики, Владимирской и Тюменской областей.

Художественный руководитель фестиваля, виолончелист Борис Андрианов: «В какой-то момент я понял, как хочу проводить свою жизнь, чтобы она обрела смысл и стала счастливее. Моя работа – играть и слушать музыку, а свободное время я отдаю природе и путешествиям. Все это соединилось в проекте «Музыкальная экспедиция». Теперь можно творить, вдыхая горный, лесной или морской воздух, наблюдая синее или серое небо в самых живописных местах. В этот момент осознаешь, что музыка – и есть часть природы. Вместе со своими друзьями – самыми лучшими музыкантами – приглашаю вас разделить с нами этот восторг и еще раз задуматься, как хрупок и прекрасен мир, в котором мы живем».

За десять лет существования «Музыкальная экспедиция» заинтересовала культурным туризмом десятки тысяч людей, побывала в дворянских усадьбах и купеческих палатах, центрах народно-художественных промыслов и заводских цехах, древних городах и отдаленных поселениях. Артисты и слушатели встречались на самых непредсказуемых, неформатных, иногда импровизированных концертных площадках.

Перед широкой публикой традиционно выступают звезды международной сцены – желанные гости лучших концертных залов мира, лауреаты престижных конкурсов и участники известнейших европейских фестивалей: Петр Лаул (фортепиано), Даниил Коган (скрипка), Ася Соршнева (скрипка), Евгений Субботин (скрипка), Александр Митинский (альт), Борис Андрианов (виолончель).

В программе концерта прозвучат шедевры мировой классики, среди них – Концерт для скрипки, фортепиано и струнного квартета Эрнеста Шоссона и Лунная соната Людвиг Ван Бетховена.

Следить за новостями фестиваля «Музыкальная экспедиция» можно в официальном сообществе ВКонтакте https://vk.com/music_expedition.



С 17 по 23 июля в Осташковском городском округе в 24-й раз пройдет межрегиональный молодежный фестиваль авторской песни на Селигере памяти Ю.И. Визбора «Распахнутые ветра». Ежегодно он объединяет клубы самодельной песни, авторов, сольных исполнителей, композиторов и поэтов из разных регионов страны.

На Селигере пройдут «Распахнутые ветра»

По мнению губернатора Игоря Рудени, фестиваль является одним из культурных брендов Тверской области, служит популяризации и развитию авторской песни в России, духовному и нравственному воспитанию подрастающего поколения, повышению туристической привлекательности Верхневолжья.

Как сообщает пресс-служба регионального Правительства, на протяжении всего фестиваля будут работать творческие мастерские под руководством знаменитых российских бардов Юрия Лореса, Сергея Ильина, Эдуарда Гиршова, Виктора Попова, Екатерины Божевой, Максима Попова, Людмилы Катерисовой, Ивана Ялынского, Павла Аксенова. Почетные гости – Татьяна Визбор и Раиса Нур.

В программе фестиваля – мастер-классы и творческие лаборатории ведущих педагогов, работающих в жанре авторской песни, музыкально-интеллектуальная игра «Знатоки жанра». Также будут проходить вечерние концерты знаменитых бардов и участников фестиваля, лекции из цикла «Биография», спортивные и другие мероприятия.

Торжественная церемония открытия фестиваля состоится 17 июля в 18:00 на фестивальной сцене в загородном лагере «Чайка» (деревня Бараново Осташковского городского округа).

Ключевым событием станет конкурс авторской песни, участие в котором смогут принять барды, прошедшие предварительное прослушивание. По результатам конкурса жюри определяет Гран-при, а также лауреатов и дипломантов по нескольким номинациям.

Гала-концерт фестиваля пройдет в Осташковском районном Доме культуры 21 июля в 19:00. Торжественная церемония закрытия «Распахнутых ветров» состоится 22 июля в 17:00 в лагере «Чайка».

Фестиваль авторской песни на Селигере «Распахнутые ветра» направлен на выявление молодых талантливых исполнителей авторской песни из регионов России, а также на популяризацию творчества Ю.И. Визбора и основоположников бардовской песни.

На кого пойти учиться в Торжке?

В колледжах Торжка полным ходом идет прием документов: выпускники школ уже прошли итоговые испытания и определились с будущей профессией.



В колледже Росрезерва с утра много абитуриентов.

В приемной комиссии колледжа Росрезерва поток абитуриентов. Традиционно ребята поступают сюда не только из нашего города и района, но даже и из дальних регионов. В этом году количество поданных заявлений уже на 60 превышает прошлогодний уровень. На 11 июля оно составило 273 заявления, из которых 250 – на очное обучение. Прием документов стартовал 1 июня и продлится по 14 августа, до 15 часов.

В колледже Росрезерва ведется обучение по восьми специальностям: «Сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ», «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий», «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей», «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров», «Операционная деятельность в логистике», «Информационные системы и программирование», «Экономика и бухгалтерский учет», а также «Право и организация социального обеспечения». Как и во всех колледжах, здесь действует очная и заочная форма обучения.

Как рассказала специалист по маркетингу колледжа Росрезерва М.В. Птюшкина, многие ребята при-

езжают из других городов, много абитуриентов из Вышнего Волочка, Кувшинова, Осташкова. Но есть и из других регионов, например, из Новгородской области. Многие остановили свой выбор именно на этом колледже благодаря положительным отзывам. Свою роль в этом выборе также сыграла большая профориентационная работа, которая ведется в школах региона сотрудниками колледжа. Начиная с февраля, они проводили беседы с выпускниками, распространяли рекламные буклеты, размещали информацию на сайтах школ. Многие абитуриенты сделали свой выбор после Дня открытых дверей: весной вместе с родителями посетили учебное заведение, прошлись по этажам корпуса, побывали в общежитии и смогли задать вопросы.

Кстати, во время подачи документов, при желании, родители и абитуриенты могут побывать в самом колледже и посетить общежитие, чтобы познакомиться с условиями проживания.

С этого года абитуриенты должны предоставлять в приемную комиссию копию СНИЛС. Что касается остальных документов, то их перечень остается прежним: заявление (оформляется в приемной комиссии), паспорт (оригинал или ксеро-

копия), аттестат (оригинал или копия), медицинская справка по форме №086-У (оригинал), фотографии размером 3x4 см (цветные), а также приписное свидетельство или военный билет (при наличии для юношей, оригинал или копия).

Прием абитуриентов ведется по конкурсу аттестатов, без вступительных испытаний. Подать заявление на поступление можно на три специальности, определив их приоритетность. На официальном сайте колледжа абитуриенты могут отслеживать себя в рейтинге поступления по своему регистрационному номеру, который присваивается в приемной комиссии. Кстати, прием документов также осуществляется по электронной почте.

Как отмечает Марина Викторовна, по-прежнему наиболее востребованными для поступления являются специальности программиста, нефтяника и логиста. Конкурс на них высокий. К примеру, по итогам рейтинга 2022 года (эти данные есть на сайте) средний проходной балл у логистов составлял 4,4 балла, у программистов – 4,3, у нефтяников – 3,9.

Время работы приемной комиссии колледжа Росрезерва: понедельник – четверг – с 8 до 17 часов, пятница – с 8 до 16 часов, суббота – с 9 до 14 часов, без обеда. Телефон 9-11-85.

В Торжокский педагогический колледж с заявлениями о поступлении ребята приходят каждый день. Многие уже давно определились с тем, что хотят работать в педагогической сфере. Перечень специальностей (профессий), по которым образовательная организация объявила прием для выпускников 9-х и 11-х классов, остается прежним: это «Преподавание в начальных классах», «Дошкольное образование», «Физическая культура» и только после 9-го класса – «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы». У девушек и юношей есть возможность здесь получить профессию вышивальщицы (с изучением золотного шитья) и изготовителя художественных изделий из дерева. Действуют очная и заочная формы обучения. По некоторым специальностям абитуриенты проходят вступительные испы-

тания, например, выполняют самопрезентацию или творческую работу (рисунок).

Для очной формы обучения необходимо предоставить: оригинал или копию документов, удостоверяющих личность, гражданство, документ об образовании (копия или оригинал), оригинал и копию СНИЛС, фотографии 3x4, справку о состоянии здоровья текущего года по форме 086-у, сертификат или карту о профилактических прививках, а для тех, кто поступает на специальность «Физическая культура», – копии зачетной квалификационной книжки/удостоверения мастера спорта/удостоверения к знаку отличия ГТО.

Подать заявление в приемную комиссию можно в понедельник – пятницу, с 9 до 16 часов, информация по телефону – 9-14-92.

В Торжокском государственном промышленно-гуманитарном колледже традиционно востребованной является специальность «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей». Не менее популярны и другие – «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Гостиничное дело», «Гостиничный сервис», «Конструирование, моделирование и технология изделий из кожи». Многие ребята выбирают профессии «Повар, кондитер», «Монтажник санитарно-технических, вентиляционных систем и оборудования», «Мастер контрольно-измерительных приборов и автоматики».

В приемную комиссию необходимо предоставить следующие документы: паспорт, документ об образовании (аттестат за 9 или 11 класс/диплом ПТУ), медицинскую справку по форме 086У, с отметками о прохождении нарколога и психиатра, фотографии 3x4, копии – медицинского страхового полиса, СНИЛС, военного билета или приписного свидетельства (при наличии), ИНН (при наличии). Режим работы приемной комиссии: понедельник – пятница, с 9 до 17 часов, суббота – с 9 до 14 часов. Телефон для справок 9-52-11.



Ребята и территорию родной школы благоустраивают...

Многие из них перешли в девятый класс. Каникулы решили провести с пользой: успевают и в отряде поработать, так что смогут заработать на карманные расходы, а после обеда – с друзьями пообщаться и в футбол погонять.

Артем Никитин трудится вторую неделю. Рассказывает, что работают по четыре часа в день, в основном трудятся над благоустройством

территории родной школы: подрезают кусты и деревья, сметают мусор, убирают траву. Работа для подростков несложная. Да и сами ребята, видно, что к труду приучены. Вместе с Артемом трудится Сергей Болгов, парень перешел в десятый класс. Позади уже экзамены, так что можно наслаждаться летними каникулами, а заодно и поработать.

В одном из классов порядок

Трудовые каникулы

В средней школе №3 с утра слышны звонкие голоса детворы. Ребята второй смены посещают летний оздоровительный лагерь. Здесь же вносят свой вклад в благоустройство учебного заведения юноши и девушки из трудового лагеря.

наводили Лиза Шмелёва и Виолетта Айрапетян. Узнали о такой возможности трудоустроиться летом от классного руководителя. Обратились в Центр занятости, подали заявление через портал «Работа в России». В школе трудятся с утра, а в свободное время успевают еще и книжки почитать.

Заместитель директора школы по административно-хозяйственной работе С.А. Широкина ребятами довольна. Ведь в школе всегда есть необходимость в помощниках. Работают в трудовом лагере семь человек. Пятеро юношей и девушек благоустраивают пришкольную территорию. Еще двое трудятся на базе МУП «Звезда». Продолжительность трудовой вахты – две недели. Здесь же, в школе, подростки завтракают и обедают. Светлана Анатольевна хвалит ребят: не



...и на карманные расходы зарабатывают.

опаздывают, на работу приходят вовремя, ответственные, весь объем поручений выполняют, не пытаются отлынивать.

На 14 июля в Торжке уже поработал 221 подросток. Планируется, что до конца лета успеют потрудиться еще столько же ребят.

«В учениках вижу плоды своих трудов»

На Дне Торжокского района сложилась добрая традиция – чествовать сельчан, которые прославляют свою малую родину в разных сферах. В Год педагога и наставника особых слов благодарности заслуживают люди самой благородной профессии – работники образования.

Среди награжденных главой Торжокского района Е.В. Хохловой были преподаватели из Славнинской средней школы – учитель русского языка и литературы Л.В. Фартушина и преподаватель технологии и ОБЖ В.Г. Фалелеева.

Любовь Владимировна Фартушина родилась в Челябинской области, а в 14-летнем возрасте с семьей переехала в Казахстан, поэтому самая лучшая пора взросления прошла в солнечном Уральске. После школы поступила в педагогический институт имени А.С. Пушкина на филологический факультет и получила профессию учителя русского языка и литературы.

Зачастую на выбор профессии влияют авторитет родителей или какого-то человека, а может быть, жизненные обстоятельства. Так случилось и у нашей героини.

– Когда мы перешли в пятый класс, к нам пришла молодая учительница по английскому языку, – делится воспоминаниями Любовь Владимировна. – Она так запала всем ребятам в душу, что для многих английский язык стал любимым предметом. Мы даже, возвращаясь из школы, говорили на английском языке. Учителем иностранного языка мне стать не пришлось, но профессию педагога я получила. Кстате, курсы английского языка тоже окончила.

Помнит моя собеседница свои первые рабочие дни. После окончания института вернулась в свою родную школу, только уже не ученицей, а молодым специалистом. Так сложилось, что ей пришлось заменить своего учителя, которая с удовольствием доверила класс.

Отработав 12 лет в Уральске, по воле судьбы приехала с семьей в Торжок, да тут и осталась. Теперь поселок Славный стал родным. Здесь Любовь Владимировна живет и работает. Ее дочь Наталья и сын Антон тоже получили педагогическое образование. В Славнинской средней школе педагогом трудилась и ее сестра Надежда Владимировна Деменкова. Племянницы – Ольга и Татьяна – тоже преподаватели. Вот такая полу-

чилась династия. К слову сказать, свекровь Любоми Владимировны – профессор, всю свою жизнь в институте учила учителей. Имела непререкаемый авторитет, всегда служила примером для родных и близких.

Много теплых слов Л.В. Фартушина говорит о своей маме, которая дала детям дорогу в жизнь, воспитала в них самые лучшие человеческие качества. Их Любовь Владимировна передает своим детям и школьникам.

– Я стараюсь воспитывать в своих учениках, прежде всего, чувство патриотизма – любовь к близким, к своей стране, малой родине. Это очень важно, особенно сейчас, когда наши воины защищают честь и достоинство России. Поэтому герои писателя Бориса Васильева во все времена являются настоящим примером мужества, стойкости духа, отваги. Всегда ставлю в пример детям подвиги героев из произведений «А зори здесь тихие», «В списках не



В.Г. Фалелеева с учениками.

Как она отмечает, ребятам первого ее выпуска из Славнинской школы по 37 лет, уже их дети – сегодняшние ученики.

В современном обществе часто можно услышать, что педагоги должны давать знания, а воспитанием заниматься в семье. Думаю, это мнение оспорило бы большинство учителей, для которых преподавание – не просто профессия, а смысл жизни. Вот и Любовь Владимировна считает, что обучение и воспитание неразрывно связаны между собой.

Особенно это заметно на уроках литературы, когда процесс воспитания происходит на примерах героев художественных произведений.

Задаю вопрос: «На каких героев книг должны равняться современные дети?»

значился», «Не стреляйте в белых лебедей», – рассказывает педагог. – Кстате, очень часто на уроках вспоминаем произведение Александра Фадеева «Молодая гвардия», очень жаль, что его убрали из школьной программы. А ведь именно такие герои – настоящий пример для наших ребят.

Сама Любовь Владимировна часто перечитывает книги школьной программы, вновь и вновь делая для себя выводы. Часто на уроках возникают споры насчет поступков того или иного героя, учитель выслушивает мнение каждого ребенка, считается с ним. И это одна из главных составляющих обучения и воспитания.

Что касается русского языка, то и здесь без художественной литературы не обойтись. Обращения, деепричастные и причастные обороты – все это



Л.В. Фартушина.

можно найти как раз на страницах книг наших классиков.

Любовь Владимировна всегда радуется успехам учеников. Говорит: «В них я вижу плоды своих трудов».

За добросовестный труд Л.В. Фартушина имеет множество поощрений разных уровней. Есть и почетная грамота Министерства образования РФ. Но, наверное, самая главная награда – это благодарность учеников.

Вера Гавриловна Фалелеева преподает в Славнинской средней школе технологию и ОБЖ. Многие считают, что это не самые главные предметы школьной программы. На самом деле на этих предметах прививаются самые необходимые жизненные навыки. Не стоит даже сомневаться, что выпускники В.Г. Фалелеевой без всяких трудностей поставят заплатку, пришьют пуговицу, смастерят мягкую игрушку, приготовят суп и салат и даже испекут торт. А уж в основах безопасности жизни они точно разбираются лучше всех.

Вера Гавриловна – не коренная жительница Торжокского района. Родилась она в Киргизии, после школы получила профессию портного верхней женской одежды. А продолжила образование в женском педагогическом институте имени Маяковского в г. Фрунзе и стала учителем начального обучения.

Несмотря на то, что В.Г. Фалелеева имела педагогическую профессию, желание шить ее не оставляло, она

постоянно совершенствовала свое мастерство. Так, в Риге выучилась на модельера-закройщика высшей квалификации.

Две ее любимые профессии пригодились в жизни. С 2005 года она живет в п. Славном, здесь и трудится. Так как в классах мало учеников, то на технологии их не делят на группы, как в городе. Поэтому и мальчики, и девочки изучают одну тему. Думается, интересно ли мальчишкам шить фартук, например? Этот вопрос я и задала преподавателю.

Ее ответ вызвал удивление: – Некоторые мальчишки лучше девчонок шьют! Вот так.

Как отмечает Вера Гавриловна, в Славнинской школе учатся ребята из Митинского детского дома. И среди них очень много способных детей, у которых есть желание рукодельничать. Несомненно, все полученные навыки пригодятся им в будущем, когда они выйдут из стен детского дома и станут самостоятельными.

По стопам В.Г. Фалелеевой пошла и ее дочь. Татьяна Николаевна Петрова работает заместителем директора по учебной части Торжокского педагогического колледжа.

Сегодня мы рассказали всего лишь о двух династиях педагогов Торжокского района. Славные традиции педагогической профессии продолжают и учителя других сельских школ. О них рассказ впереди.

Музыка лета

Прекрасная музыка лета звучала в Масловском сельском клубе. Такое название получил отчетный концерт, в рамках которого была отражена вся клубная работа. Выступали солисты и дуэты. Были и танцы, где участниками стали дети разного возраста. И малыши, и взрослые с успехом демонстрировали интермедии, звучали басни-переделки.

«Гвоздем» программы был признанный зрителями коллектив – вокально-инструментальный ансамбль «ВВС». Аббревиатура переводится не как военно-воздушные силы, а Валерий Андреев, Валерий Зайцев и Сергей Лучкин. Кстате, жюри их номер отобрало для выступления на Дне Торжокского района.

На празднике выступали лауреаты районных фестивалей – Екатерина Иванова, Римма Филиппонова, Галина Гончарова, Михаил Волошин, Татьяна Михайлова, участница передачи «Жар-птица» и «Гармонисты России» Татьяна Дресвянкина со своей незаменимой спутницей гармошкой. А Татьяна Зайцева украсила мероприятие своими замечательными картинками.

Концерт прошел на одном дыхании. Все зрители уходили с прекрасным настроением и музыкой в душе.



Участники концерта.



Директор школы и гости праздника.



Дети порадовали своими талантами.

В пришкольном лагере скучать некогда

Для ребят, посещающих летнюю оздоровительную площадку на базе средней школы №6, организовали праздничный концерт ко Дню семьи, любви и верности. Мероприятие посетили врио главы города Торжка Сергей Кулагин и начальник управления образования городской администрации Ольга Троицкая.

Гостей встречали школьники в образах Петра и Февронии Муромских, которые считаются покровителями семьи и брака. Они вручили букет из ромашек и бумажный браслет с символом праздника. Накануне над его созданием трудились ребята из пришкольного лагеря.

Концертную программу открыл рассказ об истории праздника. Ребята порадовали своими талантами. В исполнении мальчишек и девочек прозвучали стихи, песни и рассказы. Все они были о семейном счастье и любви. Дети исполнили музыкальные композиции, ко-

торые подарили прекрасные эмоции.

Вторую смену пришкольного лагеря посещают 132 человека. Детворе некогда скучать. Каждый день насыщен различными мероприятиями – спортивными, интеллектуальными, флешмобами и шоу-программами. Для ребят даже проходят уроки по финансовой грамотности. Ну и, конечно, каждый день у них начинается со вкусного завтрака.

Глава муниципалитета посетил школьную столовую, поинтересовался разнообразием меню. Работники рассказали, какие блюда ребята любят больше всего.

Вместе с директором школы Еленой Владимировой гости осмотрели пришкольную территорию. Они оценили качество выполненных работ по установке ограждения, которое появилось на территории в соответствии с требованиями антитеррористической защищенности образовательных учреждений. Обсудили организационные моменты деятельности палаточного лагеря военно-патриотической направленности для юнармейцев средней школы №5, который 17 и 18 июля разместится на базе шестой школы.

С. ФЁДОРОВА.

Фото Алексея Козлова.

Яркой и незабываемой можно назвать футбольную встречу подростков, которая состоялась в прошлую пятницу. Ее инициаторами стали ребята из летнего оздоровительного лагеря средней школы №6. Вызов приняли мальчишки из пятой школы. Именно на ее базе и прошла товарищеская встреча.

Перед началом состязания игроки смогли немного размяться во время тренировки и заодно присмотреться к сопернику.

Затем прошли традиционное построение и приветствие команд. Прозвучал свисток судьи. Матч начался. Команда хозяев «Динамо» старалась не уступать соперникам. Да и гости имели немало преимуществ. Тем более что команда футболистов «Основа» в родной шестой школе вот уже год, как тренируются под руководством наставника Михаила Гулиева.

Футболисты прилагали максимум усилий, чтобы своей игрой принести преимущество команде.

Товарищеская встреча, за ходом которой наблюдали болельщики, получилась динамичной. Интрига, кто же станет лучшим, сохранялась до последнего момента.

Итогом спортивного состязания стала победа ребят из шестой школы. Они обошли соперников со счетом 5:4.

Состоялось награждение. Победителям вручили кубок и грамоту.

Даже если мальчишки не свяжут серьезно свою жизнь с этой игрой, футбол им поможет в жизни. Ведь он развивает командный дух, умение отвечать за свои действия и решения.

Светлана БЕЛОВА.
Фото Алексея Козлова.

Азартная игра



Товарищеская встреча получилась динамичной.

На Всероссийском слёте «АгроСтарт»

В Орловской области прошел XII Всероссийский слет агроклассов и агэкологических объединений «АгроСтарт». Его организаторами стали Министерство просвещения Российской Федерации и Департамент образования Орловской области.



Ребята из Мирновской школы со своим наставником.

В слете приняли участие 32 команды из 30 субъектов Российской Федерации. Тверскую область представляла команда Мирновской школы. Состав группы – Анастасия Кирсанова, Тихон Сапелкин, Дарья Малкина, Елизавета Сапелкина. Руководитель – Г.А. Петрова. Цель слета – развитие интереса школьников к аграрным профессиям и предпринимательской деятельности.

В первый день состоялось торжественное открытие мероприятия, которое началось с патриотической акции и возложения цветов к памятнику Герою Советского Союза Сергею Тюленину. Перед школьниками выступил руководитель Департамента образования Орловской области Алексей Карлов, который выразил уверенность в том, что мероприятие даст новый импульс работе по профориентации в аграрном направлении. В рамках слета проходил индивидуальный конкурс «Я – профессионал» и командный «Агро. Бизнес. Старт» в форме чемпионата по решению проектных задач АПК. В течение четырех дней наши ребята соревновались в конкурсной программе и показали хорошие результаты.

Одним из значимых событий слета ста-

ла Всероссийская научно-практическая конференция «Тенденции развития дополнительного аграрного образования XXI века и профориентация обучающихся образовательных организаций России: «Будущее за нами». На конференции участники слета рассматривали вопросы, связанные со значимостью трудового и экологического воспитания. Педагоги различных образовательных организаций обменялись опытом работы в сфере агроэкологического образования. Состоялась панельная дискуссия по разработке плана мероприятий (дорожная карта) по развитию агроклассов в Российской Федерации и мастер-класс «Участие и победа: Технологическая «Интернет-вещь» в аграрном образовании и конкурсном движении».

Очень интересно была организована культурно-досуговая программа. В свободное время посетили национальный парк «Орловское полесье», познакомились с работой «Движения первых», а главное – обрели новых друзей, обменялись опытом проектной и исследовательской деятельности.

Г.А. ПЕТРОВА,
учитель химии Мирновской
средней школы.

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

В Торжке 8 июля центральной площадкой для празднования стал Парк любви и верности. В этот день, впрочем, как и всегда, здесь было многолюдно. Уютная территория привлекает гостей и жителей нашего города.



Фото на память.

Мероприятие стало частью социального проекта компании «Торжокские золоташвей», и провели его совместно с администрациями города и района при поддержке ассоциации «Традиции духа».

Организаторы проекта «Золотая семья» радушно принимали семейные пары из двух муниципальных образований. Многие пришли с детьми и внуками.

От имени руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе Владимира Васильева зачитал поздравление и вручил благодарственные письма организаторам социального проекта его советник Илья Холодов.

Поздравительные телеграммы пришли от депутатов Законодательного Собрания Тверской области О.С. Лебедева и М.И. Пилюшкина.

Искренние поздравления в адрес новоторжцев в разных номинациях звучали от официальных гостей. Врио главы Торжка Сергей Кулагин поздравил юбиляров семейной жизни Василия Васильевича и Людмилу Ивановну Кравец, Георгия Николаевича и Надежду Александровну Чепига.

Глава Торжокского района Елена Хохлова пожелала всем мира, добра и вручила подарки семейной паре долгожителей из района – Александру Дмитриевичу и Вере Васильевне Филипповым.

На новоторжской земле стараются сохранить и возродить историю родного Тверского края. Здесь бережно относятся к семейным и духовным традициям. Об этом сказала заслуженный врач России, главный врач Центра имени В.П. Аваева К.А. Конохова и подарила икону семье Ивановых. Евгений Георгиевич и Лидия Александровна почти полвека своей жизни посвятили ансамблям «Ленок» и «Русская песня».

Каринэ Конохова еще является председателем благотворительного фонда «ИКСО». За сохранение народных промыслов в Торжке и большую работу в социальной сфере она вручила почетную награду – медаль «За отличия неслужебные. Аваев» – председателю совета директоров предприятия «Торжокские золоташвей» Олегу Иванову.

В числе приглашенных был благочинный Торжокского округа протоиерей

Николай Алексеев. Он поздравил всех с днем святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских и вручил подарки в номинации «Лебединая верность» Елене Воробьевой, вдове Героя России, заслуженного военного летчика, генерал-майора Б.А. Воробьева.

Председатель совета директоров компании «Торжокские золоташвей» Олег Иванов выразил восхищение искренностью отношений супружеской пары Алексея и Любви Климовых и вручил им диплом с подарками в номинации «Вера. Надежда. Любовь». История семьи Климовых доказывает искренность и ценность любви и взаимного уважения. У Алексея непростая судьба. Несчастный случай приковал его к инвалидному креслу. Сегодня рядом с ним надежная опора – его супруга Любовь.

Самые теплые слова в этот день были адресованы заслуженным парам. Именно такие крепкие семьи передают из поколения в поколение многовеко-

вые духовно-нравственные ценности нашего народа. Пример бережного сохранения семейной истории и мастерства – семья Арсирий. Это имя – настоящий семейный бренд, известный в Торжке более 25 лет.

Руководитель музея А.С. Пушкина Наталья Фокина вручила диплом Галине Денис – многодетной маме.

В этот день молодая семья Кириллы и Регины Евстратовых официально узаконила свои отношения. Их поздравила заведующая отделом ЗАГС Валентина Вакутина.

Концертная программа украсила мероприятие.

В этот вечер сотрудники кафе «Лири» организовали фуршет, праздничные угощения. Гости любовались красотой ландшафта и городских пейзажей. Парк любви и верности стал одной из визитных карточек города. В завершение праздника всех объединила танцевальная площадка.

Людмила СПИРИДОНОВА.
Фото автора.



Главные виновники праздника.

ПРАЗДНИК ТОРЖОКСКОГО РАЙОНА

В прошлую пятницу в Мирновском Доме культуры состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню образования Торжокского района. Праздник собрал представителей всех 14 сельских поселений. Разделить радость этого дня с сельчанами приехали гости.



Чествование семей.

Министр образования Тверской области Юлия Калинина зачитала приветственный адрес от губернатора Игоря Рудени. Юлия Евгеньевна вручила региональные награды жителям нашего района, которые добросовестно трудятся на благо родного края и Верхневолжья.

Глава Торжокского района Елена Хохлова тепло поздравила сельчан с Днем образова-

ния муниципалитета, поблагодарила их за труд и активное участие в жизни малой родины.

Главное богатство новоторжской земли – это люди. В этот знаменательный день их чествовали на сцене, им вручали подарки.

Районный праздник совпал с Днем семьи, любви и верности. И на торжестве много говорили о семье, ее ценности в жизни человека.

Церемония награждения почетными грамотами и благодарностями главы района началась с семейных пар, чья совместная жизнь – лучшее доказательство тому, что семейное счастье есть, что оно может быть долгим и даже передаваться по наследству.

В номинации «Золотые юбиляры» были отмечены супружеские пары, прожившие в браке 50 лет, – Ивановых, Го-

лубевых, Смирновых из Мошковского сельского поселения, Савиных – из Марьинского поселения, Требиных, Зеленовых, Большаковых, Яковлевых – Славнинского поселения. Семью Макаровых из села Марьино поздравили с рубиновой свадьбой. Победителями муниципального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Семья – хранитель традиций» стали Наталья Викторовна и Николай Васильевич Нефедченковы из Грузинского сельского поселения. Также прозвучали поздравления в адрес семей, в которых в этом году родились дети. Эти семьи растят не по одному ребенку, пользуются уважением среди односельчан, отличаются трудолюбием, активно участвуют в жизни своих поселений.

В нашем районе много семейных династий, в которых родные люди не только любят и уважают друг друга, но и продолжают профессиональные традиции. В образовательных организациях трудятся представители 22 педагогических династий. Их общий педагогический стаж – более 1000 лет. Учительские династии – гордость нашего района. Они вносят огромный вклад в образование и воспитание детей. На

празднике состоялось чествование представителей 9 педагогических династий. А учителя Марьинской основной школы Людмилу Ивановну Баркину еще и поздравили с победой в региональном конкурсе «Женщина года» в номинации «Золотой фонд Верхневолжья».

Будущее новоторжской земли – за молодыми сельчанами. По традиции в этот день теплые слова звучали в адрес лучших выпускников района – золотых медалистов, а также их родителей.

В номинации «Золотой фонд» были отмечены представители разных профессий и поколений, но всех их объединяет добросовестный труд, профессионализм, активная гражданская позиция, любовь к родному краю.

С Днем района, Днем семьи, любви и верности сельчан поздравила благочинный Торжокского округа протоиерей Николай Алексеев. Он отметил, что 8 июля празднуется день святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских, покровителей семейного очага.

Праздничную атмосферу в этот день поддержали музыкальные номера, подготовленные солистами и творческими коллективами нашего района.

А. АЛИНА.
Фото Алексея Козлова.

Получают единое пособие в максимальном размере

В Тверской области единое пособие в максимальном размере получают родители более 37 тысяч детей. На эти цели с начала года региональное Отделение Социально-го фонда России направило около 2 миллиардов рублей. Максимальный размер пособия составляет 14 055 рублей, это – 100% от прожиточного минимума на ребенка в Тверском регионе.



Единое пособие заменило ряд действовавших ранее мер поддержки семей. Это – две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет. Семьям с несколькими детьми от 0 до 17 лет пособие выплачивается на каждого ребенка до достижения 17 лет.

В настоящее время действует переходный период. В семьях, где дети появились до 1 января 2023 года, родители могут выбирать, какое пособие получать: новое единое или то, что

было назначено ранее. Возможность получать выплаты по старым правилам сохраняется у семей до истечения срока их назначения.

Единое пособие назначается на один год и продлевается по заявлению. Обратиться за выплатой может один из родителей, усыновитель или опекун (попечитель) ребенка. При назначении пособия применяется комплексная оценка нуждаемости семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия.

– Социальный фонд назнача-

ет единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал Госуслуг. Остальные сведения проверяются в рамках межведомственного взаимодействия. Отделение фонда самостоятельно запросит необходимые для назначения пособия документы в соответствующих органах и организациях. Представить дополнительные сведения понадобится только в отдельных случаях, прописанных в законодательстве, – отметил управляющий Отделением СФР по Тверской области Вячеслав Воеводин.

Для оформления единого пособия дети и заявитель должны быть гражданами РФ и постоянно проживать в России. Среднедушевой доход семьи не должен превышать прожиточный минимум на душу населения в регионе пребывания, наличие объектов имущества должно соответствовать установленным критериям.

Отделение Социального фонда РФ по Тверской области.

ПАМЯТКА

по действиям при обнаружении в воздушном пространстве беспилотного воздушного судна

Жителям Тверской области в случае визуального обнаружения беспилотного воздушного судна (далее по тексту – БВС) в воздушном пространстве над территорией (объектом) своего нахождения либо в непосредственной близости от его границ **убедительная просьба сообщать об этом** любыми доступными средствами по телефону **112** или в дежурные службы УМВД России по Тверской области (тел. **102**), УФСБ России по Тверской области (тел. **8 (4822) 32-13-61**).

В сообщении указываются:

- место и время обнаружения БВС, какие объекты расположены в районе его нахождения (многоэтажные дома, школы, сады, магазины и т.п.);
- описание типа (квадрокоптерный или самолетный) и направления полета БВС (по возможности);
- наличие или отсутствие на БВС средств поражения, фото- и видеосъемки, прикрепленных грузов (при наличии визуальных возможностей);
- при наличии визуальных данных о лице, предположительно управляющем БВС (пилоте), сведения о его месторасположении, внешнем описании, используемом автотранспорте;
- данные о себе: фамилию, имя, отчество, контактный телефон для связи;
- иная информация, имеющая значение для принятия решения о пресечении нахождения БВС в воздушном пространстве над территорией объекта.

После передачи информации в правоохранительные органы необходимо:

- находиться на связи по указанному в своем сообщении телефону;
- по возможности, с безопасного расстояния сохранять визуальный контакт с БВС, не пытаясь приблизиться к нему (его пилоту), в том числе при снижении или приземлении БВС;
- при наличии мобильных средств фото- или видеосъемки и визуальных возможностей зафиксировать нахождение БВС в воздушном пространстве, нахождение предполагаемого пилота для последующей передачи в правоохранительные органы.

В случае получения от дежурных служб УМВД России по Тверской области, УФСБ России по Тверской области дополнительных указаний (рекомендаций) действовать в соответствии с ними.

Телефоны:

- аппарат Оперативного штаба в Тверской области – тел./факс **8 (4822) 76-85-33, 76-85-33**;
- отделение Управления ФСБ России по Тверской области в г. Торжке – тел. **8 (48251) 9-23-08**;
- ОВО по Торжокскому району филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Тверской области – тел. **8 (48251) 9-23-49, 9-22-63**;
- дежурная служба МО МВД России «Торжокский» – тел. **8 (48251) 9-17-47**;
- ЕДДС города Торжка – тел. **8 (48251) 9-23-23**;
- ЕДДС Торжокского района – тел. **8 (48251) 9-10-49** или по единому номеру **112**.

РАЗЪЯСНЕНИЕ

о недопущении несанкционированного использования БВС

В целях исключения случаев несанкционированного использования (запуска) БВС **обращаем внимание** граждан – владельцев БВС, что порядок их использования регламентирован Федеральными правилами использования воздушного пространства Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 11.03.2010 №138 (с изм. от 02.12.2020), правилами учета беспилотных гражданских воздушных судов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 №658 (с изм. от 12.08.2022).

Примерный алгоритм действий персонала объекта при обнаружении беспилотного воздушного судна

1. Работники объекта, обнаружившие беспилотное воздушное судно (далее по тексту – БВС), которое находится в воздушном пространстве над объектом либо в непосредственной близости от его границ, незамедлительно информируют правоохранительные органы.

В сообщении указываются:

- место и время обнаружения БВС;
- тип (квадрокоптерный, самолетный) и направления полета БВС;
- наличие или отсутствие на БВС средств поражения, фото- и видеосъемки (при наличии визуальных возможностей);
- имеющиеся на объекте средства противодействия БВС.

2. Руководители объектов:

- усиливают периметральную охрану объекта, пропускной и внутриобъектовой режим несения службы;
- осуществляют (в случае целесообразности) эвакуацию сотрудников из опасной зоны;
- организуют визуальное наблюдение за БВС с целью определения места его запуска/посадки, а также обнаружения внешнего пилота БВС;

– в случае приземления или аварийной посадки БВС на территории объекта организуют мероприятия по удалению сотрудников от места приземления БВС на безопасное расстояние и предотвращению к нему доступа до прибытия соответствующих специалистов;

– запрещают сотрудникам самостоятельно обследовать БВС, перемещать его с места приземления (падения), наносить ударное воздействие и осуществлять какие-либо действия с ним до прибытия соответствующих специалистов;

– обеспечивают сопровождение и проход (проезд) сил и средств ТО ФОВ на территории объекта, прибывающих для проведения мероприятий по пресечению нахождения БВС в воздушном пространстве и розыску (поиску) внешнего пилота БВС, оказывают им всестороннюю помощь в проведении данных мероприятий;

– в случае принятия решения должностным лицом ТО ФОВ о пресечении нахождения БВС в воздушном пространстве над объектом, в том числе путем применения средств огневого поражения:

- доводят до сотрудников, непосредственно осуществляющих пресечение нахождения БВС в воздушном пространстве, сведения об особенностях объекта либо участка местности (акватории), над которым пресекается нахождение БВС, расположении в непосредственной близости и в окружении данного объекта (участка местности, акватории): жилых зданий, мест временного пребывания и постоянного проживания людей, складов и иных мест хранения/использования оружия, боеприпасов, огне- и взрывоопасных материалов, опасных химических, биологических и радиоактивных веществ; критически важных, потенциально опасных и иных объектов, воздействие на которые путем применения огнестрельного оружия может создать угрозу безопасности физических лиц, организаций и учреждений, повлечь экономический, экологический и иной ущерб безопасности Российской Федерации;
- непосредственно участвуют в определении мест (рубежей) безопасного применения огнестрельного оружия и иных технических средств для пресечения нахождения БВС в воздушном пространстве.

**Администрация города Торжка.
Администрация Торжокского района.**

МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ МВД РОССИИ «ТОРЖОКСКИЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

В МО МВД России «Торжокский» в настоящее время имеются следующие вакантные должности:

- **следователи следственного отделения** (офицерские должности);
- **участковые уполномоченные полиции** (офицерские должности);
- **оперуполномоченный отдела уголовного розыска** (офицерская должность);
- **оперуполномоченный отделения экономической безопасности** (офицерская должность);
- **полицейские патрульно-постовой службы полиции** (сержантский состав);
- **полицейские-водители патрульно-постовой службы полиции** (сержантский состав).

У сотрудника органов внутренних дел имеются следующие социальные гарантии:

- бесплатное обучение в вузе системы МВД России и получение высшего образования;
- бесплатное медицинское обслуживание, а также санаторно-курортное лечение в здравницах МВД России;

– единовременная социальная выплата для приобретения или строительства жилого помещения при наличии стажа службы в органах внутренних дел не менее 10 лет;

– ежегодные отпуска, а именно: основной отпуск, который составляет не менее 40 календарных дней, и на дополнительные отпуска за стаж службы (от 5 дней), за ненормированный служебный день (от 7 дней), за особые условия службы (от 10 дней) и др.

Детям сотрудника органов внутренних дел предоставляются места в общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях независимо от формы собственности в первоочередном порядке.

Сотрудник полиции обеспечивается 100-процентным денежным обеспечением во время нахождения в отпуске, на излечении (на больничном), в командировке.

Сотрудники полиции, прослужившие 20 и более лет как в календарном, так и в льготном исчислении, имеют право на пенсию за выслугу лет.

Ежемесячная заработная плата сотрудника полиции на должностях рядового и младшего начальствующего состава (сержантский состав) составляет не менее 32 000 рублей, на должностях старшего начальствующего состава (офицерский состав) – от 40 000 рублей (помимо заработной платы выплачиваются премии по итогам работы за 6 и 12 месяцев; премия на День сотрудника органов внутренних дел; один раз в год материальная помощь, составляющая 60–75% от заработной платы; предусмотрены иные выплаты).

Краткие требования к кандидатам:

– рядовой состав – образование не ниже полного общего среднего (11 классов), служба в ВС РФ (для мужчин), отсутствие судимостей;

– офицерский состав – образование не ниже среднего профессионального (для замещения должности следователя обязательно наличие высшего юридического образования), служба в ВС РФ (для мужчин), отсутствие судимостей;

Также информируем о возможности поступления на службу в полицию в территориальные органы МВД России, дислоцированные в новых субъектах Российской Федерации: МВД по Донецкой Народной Республике, МВД по Луганской Народной Республике, ГУ МВД России по Запорожской области; ГУ МВД России по Херсонской области.

По вопросу приема на службу обращаться в МО МВД России «Торжокский» по адресу: г. Торжок, площадь 9 Января, д. 3, кабинет №4, контактный телефон **8 (48251) 9-15-46**.

Безбумажный документооборот Росреестра и МФЦ сократил сроки оказания услуг

Чуть более года назад – 29 июня 2022 года – вступили в силу законодательные изменения, согласно которым Росреестр и МФЦ перешли на безбумажный документооборот. Этот переход позволил оптимизировать процесс и сократить сроки предоставления госуслуг, исключив необходимость перемещения документов на бумажном носителе, а также снизить финансовые издержки на доставку документов.

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Тверской области Ирина Миронова: «Согласно статистике 2022 года всего к нам из МФЦ на проведение учетно-регистрационных действий поступило 135,7 тыс. заявлений. И если в 1 полугодии это была бумага, которая требовала финансовых и временных затрат на перевозку туда и обратно (причем часть документов оседала в наших архивах), то с 29 июня 2022 года такие заявления стали поступать к нам по защищенным каналам связи в виде скан-образов, заверенных усиленной квалифицированной электронной подписью сотрудников МФЦ. В результате обработка заявлений внутри нашего ведомства ускорилась, а сроки государственной регистрации прав сократились на несколько дней. К примеру, права собственности на бытовую недвижимость теперь мы регистрируем не больше, чем за 2 рабочих дня. Годом ранее для этого требовалось от 4 до 5 дней».

Еще одним фактором, позволившим сократить сроки оказания государственных услуг Росреестра, стала оцифровка архива ведомства. Предоставление сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) и проведение учетно-регистрационных действий гораздо легче и быстрее осуществляются при наличии электронных образов документов. Все накопленные за не одно десятилетие архивы тверского Росреестра переводятся в электронный формат специалистами филиала ППК «Роскадастр» по Тверской области.

Работа по оцифровке архивов ведется в соответствии с действующим законодательством не первый год, но масштабно с 2022 года. Рассчитана она на несколько лет. Так, в прошлом году филиалом было оцифровано 153,4 тыс. реестровых дел – это почти 5 млн страниц (!), а в 2023 году будет переведено в электронный вид более 300 тыс. дел. Всего с начала проведения работ оцифровано более 1,3 миллиона дел.

Заместитель директора филиала ППК «Роскадастр» по Тверской области Лилия Григорьева: «Качественный перевод дел правоустанавливающих документов и кадастровых дел о недвижимом имуществе в электронный вид является значимой составляющей по наполнению Единого государственного реестра недвижимости полными и точными сведениями. Это – одна из задач государственной программы «Национальная система пространственных данных», реализация которой рассчитана на ближайшие 8 лет. Создание электронного архива снижает риски утраты или порчи документов, а также позволяет сократить издержки на хранение бумаги».

Управление Росреестра по Тверской области.

Сервис телефонного обслуживания населения

Управление Федеральной службы судебных приставов по Тверской области напоминает, что в целях совершенствования работы по рассмотрению обращений граждан и представителей юридических лиц действует «Группа телефонного обслуживания».



В функционал сотрудников Управления группы телефонного обслуживания входит предоставление должникам – физическим лицам – информации справочного характера, в том числе сведений о наличии либо отсутствии исполнительных производств, разъяснение порядка и способа оплаты задолженности, о последствиях уклонения должников от добровольного и своевременного исполнения обязательств, по вопросам записи на личный прием. Также должностные лица окажут помощь гражданам, идентифицированным в качестве должников

по исполнительным производством. Группа работает с понедельника по четверг, с 9:00 до 18:00, в пятницу – с 9:00 до 16:45, обед – с 13:00 до 13:48. Единый номер телефона 8 (4822) 77-90-69.

Также для удобства и экономии времени граждан можно воспользоваться электронными ресурсами Федеральной службы судебных приставов: сервисом «Банк данных исполнительных производств» на интернет-сайте УФССП России по Тверской области, или получить данную информацию через федеральную государственную информационную систему портал «Госуслуги».

Приглашаем на службу

Служба в органах принудительного исполнения – это стабильность, конкурентное денежное содержание, социальный статус, возможность самореализации.

На службу могут поступить граждане Российской Федерации не моложе 18 лет, соответствующие квалификационным требованиям, установленным Федеральным законом от 01.10.2019 № 328-ФЗ «О службе в органах принудительного исполнения Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья исполнять служебные обязанности сотрудника.

Предельный возраст поступления на службу в органы принудительного исполнения до 40 лет (при наличии специального звания до 55 лет).

Порядок прохождения службы в органах принудительного исполнения Российской Федерации опубликован на официальном сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Тверской области в разделе «Об Управлении» – «Порядок прохождения государственной службы» – «Порядок прохождения службы в органах принудительного исполнения Российской Федерации».

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел государственной службы и кадров УФССП России по Тверской области по телефонам 8 (4822) 77-90-22, 8 (4822) 77-90-23.

Уважаемые читатели!

В Справочно-правовой системе КонсультантПлюс размещены инструменты, которые дают возможность пользователю создать Личный кабинет. С помощью «Избранного» формируется индивидуальное рабочее пространство – сохраняются результаты работы с документами, впоследствии вы сможете быстро переходить к документам и их фрагментам, найденным ранее.

Предлагаем вам ознакомиться с инструментами сохранения результатов работы:

Папки, Документы на контроле, Закладки, Комментарий к фрагменту документа, Маркеры.

На базе нашего учебного центра записываются видеоролики, кратко раскрывающие суть возможностей системы.

Все материалы размещаются в нашем Телеграм-канале. Присоединяйтесь!

«КонсультантПлюс-Тверь».

Адрес: Свободный переулок, д. 9 (БЦ «Тверь Плаза»), офис 605.

Телефон 8 (4822) 79-04-17.

Наш сайт: <http://consultant69.ru/>

ОСФР по Тверской области компенсирует работодателям затраты на мероприятия по охране труда

Отделение Социального фонда России по Тверской области компенсирует работодателям затраты на предупредительные меры по охране труда. В этом году на эти цели ведомство планирует направить более 126 миллионов рублей.

К мероприятиям по предупреждению производственного травматизма и профзаболеваний относятся:

проведение обязательных медосмотров работников; приобретение средств индивидуальной защиты персонала; проведение спецоценки условий труда; обучение по охране труда; организация санаторно-курортного лечения работников вредных производств и предпенсионеров; обеспечение сотрудников лечебно-профилактическим питанием; приобретение аптечек, приборов наблюдения за безопасностью технологических процессов; другие мероприятия.

Размер компенсации составляет 20% от общего объема уплаченных работодателем страховых взносов в СФР. Компенсация может быть увеличена до 30% при условии направления страхователем на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста.

Чтобы получить компенсацию, работодатель должен до 1 августа 2023 года направить заявление в Тверское Отделение Социального Фонда России, после чего предоставить пакет необходимых документов. Заявления можно подавать в электронном виде через портал Госуслуг.

В этом году около 120 работодателей Верхневолжья уже подали в ведомство заявления на финансирование мероприятий по охране труда. Возместить расходы на охрану труда могут только те работодатели, у которых нет долгов по взносам в Отделении фонда.

Отделение Социального фонда РФ по Тверской области.

Администрация муниципального образования
городской округ город Торжок Тверской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

07.07.2023 г. Торжок №161

О внесении изменений в постановление администрации города Торжка от 18.05.2016 №291

Руководствуясь пунктом 4 части 1 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпунктом 4 пункта 1 статьи 10 Устава муниципального образования городской округ город Торжок Тверской области, решением Торжокской городской Думы от 28.08.2013 № 197 «О порядке принятия решений об установлении тарифов на услуги и работы муниципальных предприятий и учреждений» и на основании протокола заседания комиссии по вопросам формирования и регулирования цен (тарифов) на услуги муниципальных предприятий и учреждений, прочих цен (тарифов), надбавок к тарифам и тарифов на подключение для организаций коммунального комплекса от 30.06.2023 № 3, администрация города Торжка постановляет:

1. Внести в постановление администрации города Торжка от 18.05.2016 № 291 «О ценах на платные услуги, оказываемые муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования города Торжка «Детская школа искусств» (в редакции постановлений администрации города Торжка от 07.07.2016 № 383, от 17.09.2018 № 368, от 30.08.2019 № 316, от 09.08.2021 № 263 и от 15.07.2022 № 282) следующие изменения: в пункте 1 таблицы изложить в следующей редакции: «

N п/п	Наименование услуги	Ед. изм	Цена (руб.)
1.	Обучение дошкольников в группах раннего эстетического развития		
	групповое занятие – 1 час с человека	Чел.час	300
	индивидуальное занятие – 1 час	Чел.час	440
	индивидуальное занятие – 0,5 часа	Чел.час	265
	групповое обучение по народному фольклору для детей дошкольного возраста – 1 час	Чел.час	370
2.	Дополнительные образовательные услуги, в соответствии с учебным планом по всем видам искусств:		
	групповое занятие – 1 час с человека	Чел.час	300
	индивидуальное занятие – 1 час	Чел.час	440
	индивидуальное занятие – 0,5 часа	Чел.час	265
3.	Прокат музыкальных инструментов (для организации самостоятельной работы учащихся на дому)		
	пианино	в месяц	320
	балалайка	в месяц	280
	домра	в месяц	280
	аккордеон	в месяц	280
	баян	в месяц	280
	виолончель	в месяц	280
скрипка	в месяц	280	

2. Настоящее Постановление вступает в силу с даты его официального опубликования, но не ранее 1 сентября 2023 года, и подлежит размещению в свободном доступе на официальном сайте администрации города Торжка в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Врио Главы города Торжка С.В. КУЛАГИН.

В ГУП «Водоканал» срочно требуются:
– **ВОДИТЕЛЬ** категории «В»;
– **СЛЕСАРЬ** аварийно-восстановительных работ водопроводных сетей;
– **ЭЛЕКТРОМОНТЕР**;
– **БЕТОНЩИК**;
– **КАМЕНЩИК**.
Заработная плата – по результатам собеседования.
Обращаться по тел. 9-16-53, сот. 8-903-806-66-68 или по адресу: г. Торжок, ул. Водопойная, 10.
Резюме направлять по e-mail: kady@torzhok-vk.ru.

ФОСАГРО
Вакансии на крупном химическом производстве

- **Инженер-технолог** (высшее химическое образование)
- **Токарь / Станочник широкого профиля**
- **Аппаратчик химического производства**
- **Слесарь КИПиА (5 разряд и выше)**
- **Слесарь-сантехник (тепловые сети)**
- **Электрогазосварщик**
- **Энергетик**
- **Механик**

Компенсация переезда и проживания в городах Волхов, Балаково, Череповец

- ✓ Официальное трудоустройство
- ✓ Конкурентная заработная плата
- ✓ Полис ДМС со стоматологией
- ✓ Бесплатные ФОК и бассейн
- ✓ Единовременная премия для обустройства
- ✓ Льготные путевки в санатории и детские лагеря

Вакансии на сайте phosagro.ru

Подпишись на газету «НОВОТОРЖСКИЙ ВЕСТНИК». Подписаться на газету можно в редакции с любого месяца и дня (с получением в редакции). Стоимость подписки на полугодие – 520 рублей. С нами вы всегда – в курсе событий.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
Кадастровым инженером Лазаревым Олегом Евгеньевичем, г. Тверь, ул. Склизкова, д. 10, кв. 4, 89038002981, vero-torshok@mail.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 7862, в отношении двухконтурного земельного участка с кадастровым №69:33:0131101:11, площадью 5000 кв.м, расположенного по адресу: Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Большесвятцовское сельское поселение, деревня Большое Святцово, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
Кадастровым инженером Лазаревым Олегом Евгеньевичем, г. Тверь, ул. Склизкова, д. 10, кв. 4, 89038002981, vero-torshok@mail.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 7862, в отношении земельного участка с кадастровым №69:33:0170901:19, площадью 1500 кв.м., расположенного по адресу: Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Масловское сельское поселение, деревня Обухово, д. 4, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

ООО «ИНЧЕРМЕТ»
ПОКУПАЕМ МЕТАЛЛОМ ДОРОГО
от организаций и населения
наличный и безналичный расчет
осуществляем демонтаж и самовывоз

предоставляем услуги по взвешиванию веса 60 т

ВЫВОЗ И ПРИЕМ УТИЛИЗИРОВАННЫХ АВТОМОБИЛЕЙ
Мы всегда рады вам!

Индивидуальный подход РАСЧЕТ НЕМЕДЛЕННО!

Ждем вас по адресу: работаем без обеда
г. Торжок и выходных с 8 до 20
Ленинградское ш., 56 8-952-088-88-10
лиц. №32 от 29.04.14

Заказчиком кадастровых работ является Коржанова Мария Александровна, тел. 89040275465, адрес: 172081, Россия, Тверская обл., Торжокский р-н, д. Большое Святцово, ул. Мира, д. 16.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 172081, Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Большесвятцовское сельское поселение, деревня Большое Святцово, улица Мира, дом 16, 15 августа 2023г., в 10 часов 00 минут.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка с кадастровым №69:33:0151101:31, площадью 1500 кв.м., расположенного по адресу: Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Масловское сельское поселение, деревня Обухово, д. 4, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ

- ГРАНИТ
- ОГРАДЫ
- ФОТО
- УКЛАДКА ПЛИТКИ
- БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
- РАССРОЧКА 0%

Бесплатная доставка в морг – круглосуточно. Тел. 8-952-087-83-08

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

кладбище Иоанна Богослова
г. Торжок, ул. Володарского, д. 79
8 (910) 937-45-91 • 8 (904) 014-99-98
email: monument251@gmail.com

ПОХОРОННЫЙ ДОМ

- РИТУАЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ
- КОПКА МОГИЛ
- ГРОБЫ, ВЕНКИ, КРЕСТЫ
- ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН

ООО «Ритуал-Сервис»
обеспечит полный комплекс организационных, транспортных и других услуг, связанных с обрядом погребения.

г. Торжок, ул. Больничная, 30, телефоны 8 (48251) 9-11-55, сотовый 8-915-732-10-01.
Доставка усопшего в морг – круглосуточно.

САЛОН РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ,
расположенный по адресу: г. Торжок, ул. Володарского, 22а, оказывает полный спектр услуг по захоронению умерших:

- оформление всех необходимых документов;
- копка могил;
- гробы, венки, ритуальная атрибутика;
- кремация (Москва, Санкт-Петербург);
- забираем из моргов г. Твери;
- памятники, благоустройство могил;
- перевозка умерших по России и в страны СНГ (в цинковом гробу). Тел. 8-915-720-76-99, 8-901-117-87-57.

Круглосуточная перевозка умершего в морг – **БЕСПЛАТНО.**

**16 ИЮЛЯ (вс)
в ГДК**
г. Торжок, пл. Ананьина, 8
с 9.00 до 19.00

ВРЕМЯ ОБНОВИТЬ ШУБУ
ПРИНЕСИТЕ СТАРУЮ ШУБУ
И ПОЛУЧИТЕ СКИДКУ НА НОВУЮ
Подробности у консультантов

**СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЕ НА РАЗМЕРЫ 40-46
И ШУБЫ ИЗ СВЕТОГО МЕХА
СКИДКИ ДО -50%**

Организатор акции
ИП Акишнина Н. Б.
Скидки предоставляет ИП Акишнина Н. Б.
ОГРН 317435000021274
Реклама.

Торговый комплекс
**Авто
Строй
Мир**

**ПЛИТКА
КЕРАМИЧЕСКАЯ** | **3D ДИЗАЙН
БЕСПЛАТНО**

Ленинградское ш., 8 автостроймир.рф

Организации требуются
ГРУЗЧИКИ-сортировщики.
Запись на собеседование –
по телефону 8-904-011-00-66.

25 июля 2023г. с 12 до 13 час.
АПТЕКА, ул. Кузнечная, д. 6

**СЛУХОВЫЕ
АППАРАТЫ**

ЦЕНТР СЛУХА «АУДИОМАГ»
ЗАУШНЫЕ, ВНУТРИУШНЫЕ, КАРМАННЫЕ

СКИДКИ ДО 20%
ПРОДАЖУ ПРОВОДИТ
СУРДОАКУСТИК

Цены от 5 500 руб. до 25 000 руб.
- Батарейки и аксессуары
- Индивидуальные ушные вкладыши

ВЫЕЗД НА ДОМ!
С ОБОРУДОВАНИЕМ
И КОМПЬЮТЕРОМ
Запись по телефону
8-922-942-35-05

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

Ростелеком

Вакансия Инженер д. Бубеньево

Опыт работы от 1 года

Доход от **25000** с первого месяца

89398639117 (Анастасия)

ЗАПИСЬ НА СОБЕСЕДОВАНИЕ
ПО ТЕЛЕФОНУ

ДОСТАВКА
Песок мытый, ПГС,
отсев, гравий,
земля, щебень, навоз.
Недорого.
Тел. 8-910-834-38-36,
8-904-024-42-10.

**ЦЕНТР
КОМПЬЮТЕРНОЙ
ТОМОГРАФИИ**

Торжок, ул. Осташковская, 37
8-906-656-00-54
academiazdorov.ru

- КТ позвоночника
- КТ головы
- КТ брюшной полости
- КТ грудной клетки
- КТ костей и суставов
- КТ малого таза
- КТ мягких тканей
- Контрастные исследования
- Проводятся забор более 1200 видов анализов, в т.ч. анализы на Covid-19, и консультации специалистов
- Прием ортопеда-травматолога

КОМПЬЮТЕРНАЯ ТОМОГРАФИЯ

– один из самых информативных методов диагностики, заключающийся в послойном сканировании тканей посредством ионизирующего рентгеновского луча. После компьютерной обработки врач получает серию посрезовых снимков обследуемого органа, прицельные фотографии патологического очага и траекторную картинку для более наглядного отображения имеющихся нарушений.

Результаты КТ выдаются на руки больному спустя 1-1,5 часа после обследования. Материал может храниться в цифровом или печатном формате. Но в любом случае эта информация будет наиболее важной для лечащего врача.

Имеются противопоказания, необходима консультация с врачом.

РЕКЛАМА
Конкуренты
ТОЖЕ ВИДЯТ ЭТО
МЕСТО
9-13-01
nvestnik@yandex.ru

Требуются **МЕХАНИЗАТОРЫ.**
Зарплатная плата высокая.
Организация питания.
Иногородным предоставляется жилье. Соцпакет.
Тел. 8-910-533-46-37.

В компанию требуется **КАССИР.**
График работы: 2/2, 5/2. Обязанности: расчет юридических и физических лиц, ведение документации, знание 1С.
Требования: ответственность, дисциплинированность, честность, внимательность. Обучение – на месте.
Запись на собеседование – по тел. 8-904-011-00-66 в рабочие дни, с 8:30 до 17:30.

Требуются **ВОДИТЕЛЬ** категории «С» на ломовоз, зарплата – от 50 000 руб.
График работы: 5/2.
По всем вопросам обращаться по телефону +7-910-533-53-30.

АО «Завод «МАРС» приглашает на постоянную работу **ИНЖЕНЕРОВ-ТЕХНОЛОГОВ** по металлообработке (штамповка, спай, гальванопокрытие).
График работы: 5/2, 2 смены.
Зарплатная плата – от 80 000 рублей.
Оформление – по ТК РФ.
Требования к соискателям:
высшее профильное образование, опыт работы – от 3 лет.
Телефон для связи 8-910-646-00-95.
E-mail: msmaksimova@zmars.ru.

Санкт-Петербургский колледж технологии моделирования и управления и ЗАО «Торжокская обувная фабрика» в рамках программы федерального проекта «Профессионалитет» ведет набор на 2023/2024 учебный год по целевому направлению желающих обучаться по специальности:

- «**Конструирование, моделирование и технология изготовления изделий легкой промышленности (по видам) (изделия из кожи)**», квалификация: технолог-конструктор.
- Форма и сроки обучения.
- На базе 11 классов:**
 - Очная форма обучения – 1 год 10 месяцев (обучение по программе федерального проекта «Профессионалитет»).
- На базе 9 классов:**
 - Очная форма обучения – 2 года 10 месяцев (обучение по программе федерального проекта «Профессионалитет»).
- Целевое обучение от ЗАО «ТОФ» – это:**
 - Бесплатное обучение;
 - Поступление вне основного конкурса;
 - Предоставление общежития на весь период обучения;
 - Возможность получения дополнительной стипендии от ЗАО «ТОФ»;
 - Прохождение производственной и преддипломной практик на предприятии;
 - Возможность работать на предприятии по специальности во время учебы;
 - Гарантированное трудоустройство после окончания обучения.

Адрес колледжа: 196084, г. Санкт-Петербург, ул. Цветочная, 8.
Вся информация для абитуриентов размещена на сайте колледжа – <http://ktmu-sutd.ru>.
За более подробной информацией обращаться в отдел кадров ЗАО «ТОФ» и по телефону 8 (48251) 9-14-29, мобильный 8-915-708-11-21.

Торжокская Обувная Фабрика ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

г. Торжок
Тверецкая наб., д. 82
тел. 9-14-29
8-915-708-11-21
tofkadry@mail.ru

- УБОРЩИКОВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ И СЛУЖЕБНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ,
- ОБУВЩИКОВ ПО РЕМОНТУ ОБУВИ,
- КОНТРОЛЕРОВ ОТК,
- СБОРЩИКОВ ОБУВИ,
- ЗАТЯЖИКОВ ОБУВИ,
- РАБОЧИХ РАЗЛИЧНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ В ЦЕХА ПО ПРОИЗВОДСТВУ ОБУВИ.
- ОТДЕЛОЧНИКОВ ИЗДЕЛИЙ,
- ПРИЕМЩИКОВ МАТЕРИАЛОВ НА СКЛАД,
- СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ,
- СБОРЩИКОВ ВЕРХА ОБУВИ (ШВЕИ),
- ОПЕРАТОРА ШВЕЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ,
- МАСТЕРА ЦЕХА,
- МАРКИРОВЩИКОВ,

Опыт работы необязателен, проводится обучение на рабочих местах с выплатой подъемных + сделка. Оформление – по трудовому законодательству РФ, полный соцпакет. Дополнительные льготы – по коллективному договору. Стабильная заработная плата два раза в месяц + премия по итогам работы. Доставка на работу и с работы осуществляется служебным транспортом. Все работники обеспечиваются спецодеждой и СИЗ.

Для сборщиков верха обуви (швей) оплачивается проживание в общежитии.
Всех желающих приглашаем на экскурсию. Вас познакомят с предприятием, расскажут об организации работы и обучения, вы сможете посмотреть рабочее место и техническую оснащенность.